

Глава Узбекистана предложил усилить сотрудничество по борьбе с эпидемиологическими заболеваниями

Инициатива о создании сети медицинских учреждений государств ШОС, занимающихся борьбой с эпидемическими заболеваниями, выдвинутая Президентом Республики Узбекистан Ш.Мирзиёевым отличается своей актуальностью и своевременностью.



Неслучайно Президент России В.Путин, председательствовавший на заседании саммита ШОС, заявил о поддержке данного предложения и готовности российской стороны к такому формату сотрудничества.

Это обусловлено широким распространением новой коронавирусной инфекции показавшим, что ни одна страна, даже самая высокотехнологичная и экономически развитая, не готова в одиночку противостоять современным эпидемиологическим вызовам.

В этой связи, все более очевидным становится то, что борьба с пандемией коронавируса и ее последствиями является неотъемлемой частью международного сотрудничества, так как любая вспышка инфекционного заболевания способна в короткие сроки перерасти в глобальную угрозу.

Еще в 2018 году на саммите в Циндао было принято специальное заявление о совместном противодействии угрозам эпидемий на пространстве ШОС. А в 2019 году на саммите в Бишкеке главами государств-членов организации выражена готовность по наращиванию сотрудничества между медицинскими учреждениями стран ШОС, в том числе в данном направлении.

Сегодня место эпидемий в иерархии угроз региональной безопасности радикально изменилось. Однако, несмотря на чрезвычайную актуальность данного вопроса, системное взаимодействие в рамках ШОС между медицинскими учреждениями, специализирующимися на борьбе с эпидемиологическими заболеваниями, отсутствует.

В этой связи видится жизненно важным создание на пространстве ШОС сети медицинских учреждений, ориентированных на борьбу с такими заболеваниями. Аналогом сотрудничества может послужить механизм – Университет ШОС, представляющий из себя сеть высших учебных заведений государств-членов организации, осуществляющих образовательные проекты в медико-санитарной сфере.

При этом создание и координацию профильных медицинских учреждений можно возложить на действующее Совещание глав служб государств-членов ШОС, отвечающих за обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия.

Активизация сотрудничества в данном направлении и создание сети медицинских учреждений ШОС позволит:

во-первых, наладить сотрудничество между научно-экспертными сообществами государств-членов организации в области проведения совместных фундаментальных и прикладных исследований по всем научным направлениям эпидемиологии;

во-вторых, повысить эффективность обмена опытом по современным методам диагностики, профилактики и лечения инфекционных болезней, а также позволит наладить практику прохождения взаимных стажировок, организовать деятельность совместных отрядов врачей, запустить образовательные программы;

в-третьих, проводить мониторинг эпидемиологической ситуации, выработать скоординированные действия в борьбе с различными вспышками заболеваний, в том числе, путем направления совместных отрядов врачей для оказания практической помощи странам-членам ШОС.

Аброр Юсупов.

Доктор философии (PhD) по политическим наукам,
руководитель отдела ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан.

Источник